

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studentky: Lucie Šteflová

Název diplomové práce: Taktické postupy překonávání lživé výpovědi

Jako téma své diplomové práce zvolila autorka problematiku taktických postupů překonávání lživé výpovědi. Autorka se zaměřuje zejména na právní, kriminalistické a také psychologické aspekty zadání. Konstatuji, že zvolené téma je aktuální a současně se vyznačuje značnou teoretickou i praktickou relevancí.

Diplomová práce je celkem systematicky strukturována do 4 hlavních kapitol, které jsou pak dále rozčleněny do podkapitol. V první části se autorka zabývá definováním a explikací relevantních pojmů, vymezuje interdisciplinární rámec výslechu. V druhé části se autorka věnuje charakteristikám lživé výpovědi. Oceňuji zejména pasáže pojednávající o motivaci vypovídat lživě včetně klasifikace k základním typům falešných doznání. Třetí kapitola nabízí v přehledu základní a dílčí taktické postupy k překonávání lživé výpovědi. Představuje tak vlastní jádro práce. Čtvrtá kapitola je zaměřena více prakticky a autorka v ní formuluje některá doporučení pro vedení výslechu. Pospanou strukturu práce hodnotím jako věcnou a logickou, umožňuje postihnout relevantní aspekty tématu. Vhodně reflektuje interdisciplinární podstatu řešeného problému.

Výkladové pasáže diplomové práce jsou psány srozumitelně a přehledně, v práci se nevyskytují podstatné věcné chyby či nepřesnosti. K předložené práci neuplatňuji žádné zásadní výhrady. Poznávám pouze, že některé problémy (např. rizika při orientačním odhadu věrohodnosti výpovědi) jsou pojednány velmi stručně. Uvítala bych poněkud detailnější rozpracování. Uvědomuji si však, že určitým limitem mohl být pro autorku i rozsah práce. Kladem práce je nepochybně fakt, že autorka využila cizojazyčné literární prameny a prokázala velmi dobré schopnosti práce s odbornou literaturou. Upozorňuji jen na drobný nedostatek v bibliografických údajích (závěrečný přehled literatury není abecedně řazen). V roli vedoucího práce oceňuji rovněž samostatný přístup autorky ke zpracování diplomové práce.

Souhrnně konstatuji, že po obsahové i formální stránce splňuje předložená diplomová práce stanovené požadavky. **Doporučuji ji proto k ústní obhajobě a předběžně navrhuji klasifikaci stupněm „výborně“.**

Otázky k obhajobě:

1. Objasněte problematiku tzv. „signálů“ lživé výpovědi (spolehlivost, využitelnost v praxi, kriteria pro orientační posuzování věrohodnosti výpovědi).
2. Objasněte možnosti a limity taktických postupů pro překonávání lživé výpovědi.

3. 6. 2008

doc. PhDr. Ludmila Círtková, CSc.